

КОМПЕТЕНТНО О ФИНАНСАХ

В правительстве области завершена подготовка главного финансового документа региона. На прошлой неделе проект закона о бюджете на 2020 год и плановый период прошел обсуждение на публичных слушаниях и был внесен на рассмотрение в областную думу. На какие направления предлагается выделить средства?

Социальная сфера

Начиная с октября текущего года, расчет заработной платы по категориям, названным в указах президента: врачи и медперсонал, педагоги, работники учреждений социальной обслуживания и культуры, производится исходя не из среднего дохода от трудовой деятельности (24530 рублей), а из средней зарплаты по экономике региона (28100 рублей). Увеличение заработной платы по ним – в среднем 19%.

Для остальных категорий работников бюджетной сферы также учтен повышенный рост зарплат с 1 октября текущего года: на 3,9%, как планировалось ранее, а на 9%.

Предусмотрены средства для доведения минимального размера оплаты труда с 1 января 2020 года до 12130 рублей.

Капитальные расходы

Будет продолжена реализация инвестиционных проектов, из которых наиболее значимыми являются строительство Дворца водных видов спорта и онкологического диспансера в Саратове, реконструкция берегоукрепительных сооружений Волгоградского водохранилища.

Заложены средства на обеспечение жилыми помещениями отдельных льготных категорий граждан: детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (524,6 млн рублей), многодетных семей (78 млн рублей), молодых семей (40 млн рублей), граждан, страдающих тяжелой формой хронических заболеваний (52,8 млн рублей).

Дороги

Областной дорожный фонд в 2020 году составит более 12 млрд рублей, из которых 1,4 млрд будет перечислено на осуществление дорожной деятельности в местные бюджеты. С учетом отчислений от акцизов на нефтепродукты муниципальные дорожные фонды составят 2,4 млрд рублей.

Молодые мамы меняют профессию

За время декретного отпуска можно освоить три новые специальности по направлению службы занятости

Среди тех, кто воспользовался предложением, Светлана Никитина из Саратова, воспитывающая сыновей шести и почти трех лет.

– Старший готовится к школе, младший в начале сентября пошел в детский сад. А я уже две недели осваиваю новую профессию по образовательной программе «Косметик (специалист по предоставлению косметических услуг)», – рассказала Светлана.

График занятий, содержание лекций и практических занятий молодую маму устраивают. По ее мнению, даже если не придется постоянно работать по новой специальности, полученные навыки пригодятся для себя, подруг и родных.

– Все женщины хотят быть красивыми и ухоженными, так что эту профессию считаю очень перспективной, – поделилась Светлана.

Как выяснилось, это уже вторая специальность, которую женщина осваивает через службу занятости за время своего декретного отпуска. В прошлом году Никитина окончила курсы по направлению «Дизайн интерьера».

– По образованию я экономист, но всегда хотелось попробовать что-нибудь творческое и совместить приятное с полезным – получить профессию, которая будет нужной для дома и семьи. О выборе не пожалела, успела разработать несколько дизайн-проектов для знакомых – им понравилось, – продолжила молодая мама.

Об освоении новых профес-

сий она узнала из телевизионных новостей.

– Когда была в декрете со старшим сыном, подобной информации мне не попало. А здесь узнала и решила попробовать. Почему бы не воспользоваться возможностью получить бесплатно то, за что другие платят деньги? – поделилась рассуждениями Никитина.

В центре занятости, куда позвонила женщина, не откладывая дело в долгий ящик, ей предложили на выбор несколько направлений. Заодно объяснили, что одно из условий участия в программе – трудоустройство молодой мамы перед выходом в декретный отпуск.

– У меня с этим было все в порядке. Предоставила небольшой пакет документов, а уже на следующей неделе начались занятия, – заметила Светлана.

Так же оперативно решился вопрос и в этом году.

– Здесь и новые перспективы



в профессии, и общение, и смежная обстановка. Неделю назад познакомилась с женщиной (наши дети вместе ходят на занятия в шахматный кружок), рассказала ей про бесплатные курсы, а вчера узнала, что она уже выбрала направление «Бухгалтер» и на днях приступает к занятиям. Новая знакомая очень благодарна за совет обратиться в центр занятости, – заключила Никитина.

Как сообщила министр занятости, труда и миграции Наталия Кривичная, за девять месяцев этого года на обучение направлено 578 женщин, окончили курсы почти 400 человек, а всего в 2019-м в программе примет участие порядка 600 молодых мам.

Обучение организовано по 35 образовательным программам.

Среди самых востребованных направлений – управление персоналом, кадровое делопроизводство, специалист по маникюру, пользователь ПК со знанием 1С, дизайнер интерьера, специалист по документообороту, web-дизайнер, портной, цветочница,

– пояснила глава ведомства.

С 2020 года эта работа будет вестись в рамках национального проекта «Демография».

Елена ПОЗДЕЕВА



Чтобы стать участницей программы, необходимо представить заявленное анкету; паспорт гражданина РФ и его копию или документ, заменяющий паспорт; заверенную работодателем копию документа (приказа, распоряжения) организации, в штате которой числится женщина, подтверждающего нахождение ее в отпуске по уходу за ребенком до трех лет; копии документов, удостоверяющих квалификацию – для женщин, имеющих квалификацию; копию документа об образовании – для женщин, не имеющих квалификации; копию свидетельства о рождении ребенка.

Выданные в Саратове сертификаты дообразования не обеспечены деньгами

Жительница Саратова Ирина Мельникова обратилась в редакцию с просьбой разъяснить ситуацию, связанную с действием сертификатов на оплату услуг дополнительного образования детей.

Напомним, сертификаты выдаются в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование», инициированного президентом. Документ дает возможность родителям детей в возрасте от 5 до 18 лет оплатить кружки и секции в учреждениях (их перечень можно посмотреть на портале <https://saratov.pfdo.ru>).

Ирина Мельникова пожаловалась, что в одном из частных учреждений дообразования Саратова приняты полученные сертификаты отказались. С аналогичной проблемой столкнулись родители и в других структурах областного центра. Ситуацию разъяснили ответственные лица.

– Сертификаты начали выдавать в мае 2019 года, сегодня они работают во мно-

гих муниципалитетах, но пока не во всех. Номинал сертификатов для жителей Саратова равен 7900 рублей, но деньги на сертификаты пока не заведены. Сейчас мы решаем этот вопрос совместно с городским комитетом по образованию, думаю, в начале следующего года деньги будут зачислены, а родители смогут оплачивать сертификатом услуги дообразования, – сообщила заместитель министра образования Ирина Чинаева.

По словам замглавы администрации МО «Город Саратов» Натальи Леонтьевой, сертификаты до сих пор остаются «пустыми» из-за недостатка средств в муниципальном бюджете. Это связано с тем, что в отличие от небольших муниципалитетов, где детей намного меньше, в Саратове суммы на дополнительное образование исчисляются миллионами.

Несмотря на сложившуюся ситуацию, родителям не рекомендуют отказываться от получения сертификата. Дело в том, что помимо прочего документ служит для учета детей, принятых в кружки и секции за счет муниципального задания,

например получающих бесплатные услуги в домах детского творчества. Как рассказала руководитель Регионального модельного центра дообразования детей Саратовской области Наталия Чанилова, каждое муниципальное образование вправе самостоятельно определять номинал сертификата, но его должно хватить на оплату не менее четырех часов занятий в неделю.

Татьяна СЕДОВА

На данный момент в Саратове выдано 43 тысячи сертификатов дообразования.

Задать вопросы по теме можно специалистам Регионального модельного центра дополнительного образования детей Саратовской области по телефону (8452) 28-25-24 (133, 137 добавочный).